

“强化版”稳就业新政密集而至

在这个特殊的“金三银四”招聘季，作为“六稳”之首的稳就业持续升温，强化版新政密集而至，千万网络招聘行动火热启动。连日来，中央部门频频发文发声，部署全面强化稳就业举措。据悉，在加大援企稳岗力度，推动复工复产提速的同时，瞄准农民工、高校毕业生等重点群体将落实更具针对性的举措。此外，培育壮大新动能将成为下一步扩大就业重头戏。进一步放宽市场准入，加力促进“双创”，加快培育数字经济产业等一揽子实招将加快落地。

A [国务院常务会议接连三次研究稳就业]

“这次新冠肺炎疫情对经济运行和就业确实带来了较大冲击。”国家发展改革委副秘书长高杲3月23日在国务院联防联控机制新闻发布会上坦言，很多企业停工停产，节后复工复产推迟。不少企业尤其是服务行业、广大中小企业受到的冲击更大。短期之内用工需求下降，农民工返岗、高校毕业生求职都受到很大影响。

近日，中央部委频频部署全面强化稳就业举措。3月3日、3月10日、3月17日，接连三次召开的国务院常务会议研究稳就业议题，从更有针对性加大稳就业工作力度，到为创业就业、灵活就业提供更多机会，再到培育壮大新动能促进稳就业，部署层层深入。

B [稳就业将在重点群体上发力]

国家市场监督管理总局副局长孙梅君3月23日表示，继《支持复工复产十条》出台后，市场监管总局会同相关部门加大对个体工商户扶持力度。除了加大财税、金融、社保、租金减免外，支持多渠道灵活就业，创造更多就业岗位。“下一步，我们还要着力抓好各项政策措施的落实落细，为企业特别是中小微企业和个体工商户排忧解难。”

在援企稳岗方面，人社部数据显示，目前已128万户企业享受到失业保险稳岗返还186

亿元，惠及职工4230万人，受益企业户数已经超过了去年全年。“下一步，我们还将进一步扩大失业保险稳岗返还政策的受益范围，帮助更多企业稳住就业岗位。”李忠表示。

国家统计局国民经济综合统计司司长、新闻发言人毛盛勇3月17日前在国新办新闻发布会上表示，就业优先的政策会进一步加大力度，要增加对就业人员、转岗人员或者农民工的就业培训，更好地发挥就业基金作用，加大对重点人群，包括大学生、农民工的就业培训等帮扶，进一步推动灵活就业。

C [稳就业新政释放积极信号]

国办发布的稳就业新政也释放不少积极信号。其中，针对农民工和高校毕业生，一系列更有针对性的举措将落地。对于前者，除了有序推进复工复产达产，引导其外出就业外，将支持就地就近就业，优先支持贫困劳动力就业。对于后者，国有企业将扩大招聘规模，中小微企业招用将予以补贴，此外，基层就业、招生入伍、就业见习等规模也将扩大。

稳就业还要促招聘、重服务。眼下正值“金三银四”招聘季，人社部会同有关方面3月20日启动实施百日千万网络招聘行

动，这也是近年来规模最大、覆盖范围最广的招聘活动。该活动将持续至6月底，集中推送上千万个岗位信息，助推复工复产、稳定和扩大就业。

值得一提的是，培育壮大新动能将成为下一步扩大就业的重头戏。孙梅君表示，下一步要进一步优化营商环境，为创业就业提供更大的空间。高杲表示，国家发展改革委将会同有关部门和地方，在加快推动已出台政策落地生效的同时，持续深化“放管服”改革，推动“互联网+”，促进“双创”深入发展，进一步激发市场活力，创造更多的就业岗位。

广告 —

眼科医生:近视眼要当心视网膜脱离

可能很多近视眼没听过视网膜脱落(简称网脱)，这是一个什么病？会失明吗？为什么近视眼要当心视网膜脱落？

什么是视网膜脱落

用眼科术语来说，视网膜脱落是指眼睛视网膜的神经上皮层和色素上皮层之间发生的脱落。根据发病原因，可以分为孔源性、牵拉性和渗出性三类。无论何种类型，视网膜脱落一旦发生，眼睛视力

受损只是迟早问题。

视网膜脱落为什么危害严重

人的眼睛是一个复杂精巧的器官，但基本原理和照相机类似。而视网膜就好比照相机的底片，光线进入眼睛后，必须在视网膜上成像，人才能真正看清楚东西。而视网膜发生脱离，就好比照相机的底片出了问题，会造成视力模糊甚至失明。

为什么近视眼要当心视网膜脱落

近视眼的眼轴比正常人长，近视度数越高，眼轴拉长的幅度越明显，眼轴拉长之后视网膜厚度变薄，发生视网膜裂孔、脱落的概率自然而然就比正常人要高。因此，衡阳爱尔眼科医院眼底病学科主任罗新店提醒，高度近视眼应注意保护眼睛，同时平时养成科学用眼的习惯，可以减少眼病的发生。咨询热线：0734-8239955。

我国成功发射遥感三十号06组卫星

3月24日11时43分，我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭，成功将遥感三十号06组卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，任务获得圆满成功。

遥感三十号06组卫星采用多星组网模式，主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

遥感三十号06组卫星和长征二号丙运载火箭，分别由中国科学院微小卫星创新研究院和中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院研制。

这次任务是长征系列运载火箭的第329次航天飞行。
据新华社



D [着力培育一批新业态新模式]

据悉，在深化“放管服”改革方面，将进一步放宽市场准入，创造更多的就业机会。在加力促进“双创”方面，将充分发挥创业投资作用，加大对创业担保贷款的支持力度。将政府投资开发的孵化器等创业载体，安排一定的比例、场地，免费提供给高校毕业生和农民工使用，支持返乡入乡创业就业。

此外，在推进“互联网+”行动方面，将加快数字经济创新发展试验区建设，加快培育一批吸纳就业能力强的数字经济产业，加快改造传统产业，促进平台经济、共享经济持续健康发展，培育更多的经济和就业新增长点。

高杲透露，下一步还要着力培育一批线上线下相结合的新业态新模式，为创业就业提供广阔空间。国家发展改革委正在研究启动社会服务领域的“双创”带动就业示范项目计划，重点是要发挥互联网、大数据、人工智能等新兴技术优势，在养老、托育、家政、乡村旅游、家电回收等社会服务领域，探索推广“互联网平台+创业单元”新模式，挖掘其中巨大的“双创”带动就业的潜力。

育、家政、乡村旅游、家电回收等社会服务领域，探索推广“互联网平台+创业单元”新模式，挖掘其中巨大的“双创”带动就业的潜力。

“目前，我们正在组织筹划2020年全国‘双创’活动周，将重点举办返乡创业项目对接、大学生创业项目对接等。”国家发展改革委高技术司司长伍浩透露，下一步要进一步激发市场主体活力，打造创新创业专业化服务平台，研究建立国家新兴产业创投引导基金和“双创”示范基地有关项目的对接机制，以及研究银行信贷和引导基金投贷联动的新模式。

“虽然现在的就业形势比较严峻，但是我们也要看到，我国经济具有强大的韧性、潜力和回旋余地。我国经济长期向好的基本面没有改变，稳定就业的基础条件也没有改变。在党中央和国务院坚强领导下，我们完全有信心、有条件能够战胜疫情、稳定经济、稳定就业，实现高质量发展。”高杲说。

据新华网

三部门发文支持商贸流通企业复工复产

23日，记者从商务部获悉，近日，商务部、国家发展改革委、国家卫生健康委等三部门联合印发《关于支持商贸流通企业复工复产的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，疫情防控要分区分级、精准施策原则，稳妥推进商贸流通企业复工复产，统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。《通知》强调，要排除干扰，必要的健康证明要做到全国互认，不得再设置障碍，不对人员采取隔离措施。

《通知》指出，商贸流通企业和网点主要包括批发、零售、住宿、餐饮、家政、洗染、沐浴、美容美发、家电维修、人像摄影、配送、拍卖等行业的企业和网点。

《通知》表示，要排除复工复产干扰。各地要依法依规开展疫情防控工作，不得擅自设置超越疫情防控规定的复工复产条件；对发现的防控隐患，要指导企业迅速整改，及时做好防疫知识的普及和复工复产防疫物资保障等工作；杜绝简单化“一关了之”、“一停了之”的一刀切做法；低风险地区之间的人员和货物流动，必要的健康证明要做到全国互认，不得再设置障碍，不对人员采取隔离措施。

据新华社

工信部：

加快提升IPv6端到端贯通能力

记者23日从工信部获悉，为贯彻落实《推进互联网协议第六版(IPv6)规模部署行动计划》任务要求，加快提升IPv6端到端贯通能力，持续提升IPv6活跃用户和网络流量规模，工业和信息化部决定于2020年开展IPv6端到端贯通能力提升专项行动。

专项行动指出，2020年末主要目标为：IPv6网络性能与IPv4趋同，平均丢包率、时延、连接建立成功率等指标与IPv4相比劣化不超过10%；IPv6活跃连接数达到11.5亿，其中，中国电信集团公司达到2.9亿，中国移动通信集团有限公司达到6.4亿，中国联合网络通信集团有限公司达到2.2亿；移动网络IPv6流量占比达到10%以上。

同时，加快提升内容分发网络(CDN)IPv6应用加速能力。到2020年末，内容分发网络支持IPv6的节点数达到IPv4节点数的85%以上；按地市级行政区划，IPv6服务能力达到IPv4服务能力的85%以上；IPv6应用加速性能达到IPv4应用加速性能的85%以上。

据新华社